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Sporządzono: 10.09.2025

Protokół nr OR.RG.0002.6.2025.AM z sesji

XV Sesja Rady Gminy Drawsko
data posiedzenia: 27-08-2025

miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Drawsko ; 64-733 Drawsko ; ul. Powstańców Wlkp. 121

Porządek obrad

Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji1.
przyjęcie porządku obrad XV zwyczajnej sesjiA.
sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnymB.
informacja Radnych PowiatowychC.
przyjęcie protokołu z obrad z poprzedniej XIV sesji,D.
interpelacje i zapytania Radnych Rady Gminy DrawskoE.
odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesjiF.

Rozpatrzenie projektów uchwał:2.
podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025A.
podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drawsko naB.
lata 2025-2037
podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Drawsko na lataC.
2025-2035” wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko dla Strategii Rozwoju Gminy
Drawsko na lata 2025-2035
podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/104/2025 Rady Gminy Drawsko z dniaD.
27 maja 2025 r. o emisji obligacji Gminy Drawsko oraz określenia zasad ich zbywania,
nabywania i wykupu

Wolne wnioski i zapytania.3.
Zakończenie.4.

Wykaz głosowań

przyjęcie porządku obrad XV zwyczajnej sesji (2025-08-27 16:05:21)1.
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Michał Augustyński; Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil
Grzybowski; Ryszard Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Leszek Matelski; Artur
Matuszczak; Joanna Sauermann; Marek Szóstak; Edward Wiewiórka;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym (2025-08-27 16:10:23)2.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Michał Augustyński; Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil
Grzybowski; Ryszard Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Leszek Matelski; Artur
Matuszczak; Joanna Sauermann; Marek Szóstak; Edward Wiewiórka;
PRZECIW - 0 -
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WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
przyjęcie protokołu z obrad z poprzedniej XIV sesji (2025-08-27 16:30:53)3.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Michał Augustyński; Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil
Grzybowski; Ryszard Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Leszek Matelski; Artur
Matuszczak; Joanna Sauermann; Marek Szóstak; Edward Wiewiórka;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025 (2025-08-27 16:37:15)4.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Michał Augustyński; Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil
Grzybowski; Ryszard Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Leszek Matelski; Artur
Matuszczak; Joanna Sauermann; Marek Szóstak; Edward Wiewiórka;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drawsko na lata5.
2025-2037 (2025-08-27 16:39:07)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Michał Augustyński; Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil
Grzybowski; Ryszard Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Leszek Matelski; Artur
Matuszczak; Joanna Sauermann; Marek Szóstak; Edward Wiewiórka;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Drawsko na lata 2025-2035”6.
wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko dla Strategii Rozwoju Gminy Drawsko na lata
2025-2035 (2025-08-27 16:41:12)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Michał Augustyński; Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil
Grzybowski; Ryszard Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Leszek Matelski; Artur
Matuszczak; Joanna Sauermann; Marek Szóstak; Edward Wiewiórka;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/104/2025 Rady Gminy Drawsko z dnia 277.
maja 2025 r. o emisji obligacji Gminy Drawsko oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i
wykupu (2025-08-27 16:44:23)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Michał Augustyński; Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil
Grzybowski; Ryszard Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Leszek Matelski; Artur
Matuszczak; Joanna Sauermann; Marek Szóstak; Edward Wiewiórka;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji
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Ad. 1

XV sesję Rady Gminy Drawsko otworzył Ryszard Jabłonowski, Przewodniczący Rady Gminy. Stwierdził,
że w sesji bierze udział 13 radnych, co stanowi kworum do podejmowanych uchwał. Nieobecni radni:
Ewa Jerzy i Mateusz Bździel.

Przewodniczący Rady przywitał Pana Wójta Bartosza Niezborałę, Panią Sekretarz Annę Fręś, Panią
Skarbnik Annę Zurman, Pana Marka Tchórzkę Radnego Rady Powiatu, obecnych radnych i sołtysów.

Ad. 1 a.

Przewodniczący Rady zauważył, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał, czy są do niego uwagi.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 1.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 1 b.

Wójt Bartosz Niezborała przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym, w którym
m.in. złożył podziękowania za organizację wydarzeń, odbywających się w Gminie Drawsko przez całe
wakacje.  Poinformował,  że  na  wspólnym  posiedzeniu  komisji  omówili  kwestie  poszczególnych
inwestycji.  Odniósł  się  do  zadania  związanego  z  budową  ul.  Dworcowej  i  parkingu  przy  PKP
w Drawskim Młynie i przekazał, że udało się uzyskać pozwolenie na budowę, w piątek odbędzie się
spotkanie wykonawcy z przedstawicielami PKP i firmy Strabag, aby dokonać ostatecznych ustaleń jak
realizować tę inwestycję i w najbliższych dniach można spodziewać się jej rozpoczęcia. Następnie
poruszył temat zadania dotyczącego budowy dróg w Moczydłach, Kamienniku i Kwiejcach Nowych.
Stwierdził,  że cierpliwość mieszkańców w tej kwestii  powoli  się kończy, ponieważ dofinansowanie na
te zadania mają już od ponad roku. Przekazał, że w Drawskim Młynie droga jest gotowa do wylania
asfaltu i będzie to miało miejsce w przyszłym tygodniu, następnie asfalt będzie lany w Moczydłach i
później w Kwiejcach Nowych. Zauważył, że do zebrań wiejskich te zadania nie będą gotowe, więc
osobiście  będzie  odpowiadał  na  trudne i  ważne pytania  przed mieszkańcami.  Dodał,  że  firma,  która
realizuje tę inwestycję, czyli Viabud miał czas do końca bieżącego miesiąca, natomiast poprosił o
przedłużenie  o  miesiąc  i  w połowie września  to  wszystko powinno być zrealizowane.  Na koniec
zaprosił na VII Bieg im. Józefa Noji w Pęckowie 14 września 2025 r. oraz do uczestnictwa w Dożynkach
Gminnych, które odbędą się już w najbliższą sobotę, 30 sierpnia 2025 r., podczas których, zgodnie
z tradycją, odbędzie się spotkanie z rolnikami z Gminy Drawsko.

Pytań do złożonego sprawozdania nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 2.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. 1 c.

Pan Marek Tchórzka, Radny Rady Powiatu zajął głos w sprawie kondycji służby zdrowia na terenie
powiatu. Powiedział, że nic w kwestii funkcjonowania SORu w szpitalu w Trzciance nie uległo zmianie.
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Potwierdził,  że w przeciągu dwóch tygodni  SOR przekształcił  się  w izbę przyjęć i  wynikało to  z
problemów kadrowych. Odnosząc się do Szpitala Powiatowego w Czarnkowie zauważył, że zarówno
oświata, jak i służba zdrowia to sfery, do których trzeba dopłacać. Stwierdził, że wiele trudnych decyzji
pod względem administracyjnym i osobowym trzeba było podejmować, aby sytuacja szpitala była
wydolna i na przestrzeni lat w jego ocenie zabrakło tego w powiecie. Powiedział, że były momenty,
kiedy można było podejmować decyzje, które usprawniłyby placówki pod względem organizacyjnym
i  finansowym,  aby  ich  sytuacja  była  płynna  i  nie  zagrażała  ich  egzystencji,  ale  tego  nie  zrobiono.
Przekazał, że w roku 2019, kiedy zdawano sobie sprawę z tego, że poziom funkcjonowania szpitali na
terenie powiatu musi zostać zmieniony wybrano firmę Medis z Poznania, która zajęła się zbadaniem
tej sytuacji i miała znaleźć rozwiązania, które usprawniłyby, a jednocześnie pokazały słabe i mocne
strony funkcjonowania służby zdrowia na terenie powiatu. Dodał,  że dalsza praca była w rękach
przede wszystkim Zarządu Powiatu i Pana Starosty, żeby podejmować odpowiednie wyzwania i krok
po kroku dążyć ku temu, aby tę sytuację zmienić, ale niestety to zostało odłożone na półkę i pewnych
działań zaniechano. Stwierdził, że nie mówi o zaniechaniach ostatnich lat, ale można było zrobić dużo
więcej w ciągu ostatnich 20 lat. Powiedział, że dzisiaj w Szpitalu Powiatowym w Czarnkowie mają
katastrofę.  Szpital,  żeby  mógł  normalnie  funkcjonować,  w  ostatnim  czasie  potrzebował  dużego
zastrzyku gotówki i ostatecznie sytuacja okazała się dużo gorsza niż ją przedstawiano. Powiedział, że
stan  finansów Szpitala  w  Czarnkowie  na  dzień  31.03.2025  rok  to  zadłużenie  w  postaci  pożyczek  na
kwotę 24 049 480 zł,  a przychody za rok 2024 to nieco ponad 67 milionów złotych.  Rok 2024
zakończył  się  stratą 10 milionów złotych,  w tym amortyzacja  około  4,5 miliona.  Dodał,  że stan
finansów wymagalnych na dzień dzisiejszy to kwota 36 milionów złotych. Wyjaśnił, że w puli szpitala
jest pewna kwota pozostająca w dyspozycji  na bieżące funkcjonowanie. Dodał,  że przez ostatnie
półtora roku szpital w Czarnkowie nie miał właściwego nadzoru, Pani Dyrektor zaciągała pożyczki nie
informując Zarządu Powiatu o swoich działaniach i stwierdził, że postrzega to jako brak nadzoru ze
strony Zarządu i nie można obok tego przejść całkowicie obojętnie i powiedzieć, że nie miało to
żadnego  znaczenia,  bo  powiat  za  szpitale  odpowiada  finansowo.  Przekazał,  że  jako  radni  powiatowi
podjęli na ostatniej sesji decyzję o udzieleniu pożyczki szpitalowi w Czarnkowie w wysokości sześciu
milionów  złotych,  bo  gdyby  tego  nie  zrobili,  to  aktywność  finansowa  byłaby  całkowicie  zachwiana.
Powiedział, że został przedstawiony plan, w jaki sposób doprowadzić do tego, aby szpital zaczął na
siebie zarabiać. Zauważył, że każdy szpital ma wydziały dochodowe i niedochodowe, te dochodowe to
chirurgia,  ortopedia  i  te  wszystkie,  które  są  finansowo  bardzo  dobrze  wyliczone  przez  Narodowy
Fundusz Zdrowia. Dodał, że te dziedziny, które dotyczą pediatrii i ginekologii, to z założenia, jeśli
kontrakty są wykonywane całkowicie, przynoszą ujemne pozycje. Powiedział, że Szpital w Trzciance
pracuje normalnie i zapewnił, że jeżeli w tej dziedzinie będzie cokolwiek więcej wiedział to na pewno
się pojawi i będzie informował. Poprosił, aby przedstawione fakty przyjąć jako stan zagrożenia, a nie
likwidacji szpitala w Czarnkowie.

Pytań do przedstawionej informacji nie było.

Ad. 1 d.

Pan Edward Wiewiórka, Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że nie zgłoszono uwag do protokołu
z XIV sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do protokołu z poprzedniej sesji.

Pan Marek Tchórzka, Radny Rady Powiatu powiedział,  że chciałby za chwilę opuścić sesję, a ma
pytanie  dotyczące  sali  w  Pęckowie.  Zauważył,  że  prace  się  zatrzymały  i  nie  zapewniono  tam
odpowiedniego zabezpieczenia. Stwierdził, że mają do czynienia z czymś, co jeszcze nie powstało, a
już wymagało wymiany części poszycia dachowego. Zapytał, czy funkcjonuje tam inspektor nadzoru i
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co spowodowało, że są obecnie w trochę zawirowanym świecie.

Wójt Bartosz Niezborała przekazał, że szeroko ten temat omówili na posiedzeniu komisji, ale są to
informacje jawne. Przekazał, że mają problem z wykonawcą, który nie przerwał w żadnym momencie
swoich  robót,  wykonuje  je  bardzo  wolno,  ale  dobrze.  Dodał,  że  funkcjonuje  inspektor  nadzoru
z szeregiem współpracowników, którzy tego pilnują.  Zauważył, że oprócz tej sytuacji, o której radny
wspomniał, związanej z zalaniem poszycia dachowego, które w tym momencie zostało ściągnięte
z dachu, wymienione i zabezpieczone membraną, został zainstalowany świetlik i to wszystko dzieje się
na koszt wykonawcy. Powiedział, że jest to problemowa inwestycja właśnie pod kątem wykonawcy,
ale w związku z tym, że są zobowiązani dofinansowaniem i wieloma innymi elementami budowy tego
budynku, starają się współpracować i dokończyć to zadanie właśnie z tym wykonawcą. Dodał, że na
ten moment umowa jest podpisana do końca września i jest jeszcze bufor bezpieczeństwa. Przekazał,
że w ostatnich dniach te roboty nieco przyspieszyły, spotykają się na radach budowy praktycznie co
tydzień,  a  jak  trzeba,  to  częściej  i  jutro  protokołami  będą odbierane kolejne elementy budowy.
Stwierdził, że spieszą się aby zamknąć obiekt w całości pod kątem dachu, okien, od 1 września mają
rozpocząć się inwestycje na zewnątrz Powiedział, że trafnie radny zauważył, że nie jest to proste
zadanie, ale muszą przetrwać i wybudować tą halę. Zapewnił, że jest to zaopiekowane odpowiednimi
osobami i wszystko zgodnie ze sztuką, tak jak powinno być.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady ponownie zapytał, czy są jakieś pytania i uwagi do protokołu z obrad XIV sesji
Rady Gminy Drawsko.

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XIV sesji Rady Gminy Drawsko.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 3.

Protokół został przyjęty.

Ad. 1 e.

Interpelacji i zapytań nie było.

Ad. 1 f.

Nie dotyczy.

Ad 2. a.

Przewodniczący Rady zauważył, że przed sesją odbyło się posiedzenie komisji, na którym zmiany
zostały omówione.

Pani Skarbnik Anna Zurman odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 4.

Uchwała nr XV/113/2025 Rady Gminy Drawsko w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na rok 2025
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została podjęta.

Ad 2 b.

Przewodniczący Rady zauważył, że przed sesją odbyło się posiedzenie komisji, na którym zmiany
zostały omówione.

Pani Skarbnik Anna Zurman odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 5.

Uchwała nr XV/114/2025 Rady Gminy Drawsko w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Gminy Drawsko na 2025 – 2037 została podjęta.

Ad. 2 c

Przewodniczący Rady zauważył, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przez
firmę, która zajmowała się przygotowaniem strategii.

Pani Łucja Magdziarz, Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 6.

Uchwała nr XV/115/2025 Rady Gminy Drawsko w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Drawsko
na lata 2025 - 2035 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko dla Strategii  Rozwoju Gminy
Drawsko na lata 2025 – 2035 została podjęta.

Ad 2 d.

Pani Skarbnik Anna Zurman odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 7.

Uchwała nr XV/116/2025 Rady Gminy Drawsko w sprawie zmiany uchwały nr XIII/104/2025 z dnia
27.05.2025 w sprawie emisji obligacji Gminy Drawsko oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania
i wykupu została podjęta.

Ad. 3

Pan Edward Wiewiórka,  Wiceprzewodniczący Rady powiedział,  że  odbył  się  charytatywny turniej
piłkarski w Chełście, na którym zbierano środki na pomoc w leczeniu małej Basi i został zobligowany
do złożenia na ręce Wójta serdecznych podziękowań. Następnie podziękował Zastępcy Naczelnika
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OSP Piłka za organizację 135-lecia OSP Piłka.

Radny Marek Szóstak, Zastępca Naczelnika OSP powiedział, że podziękowania nie należą się tylko
jemu, ale całemu zarządowi, ponieważ wszyscy byli zaangażowani w organizację wydarzenia.

Więcej dyskusji nie było.

Ad. 4

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zaprosił do udziału w zbliżających
się dożynkach i zamknął XV sesji Rady Gminy Drawsko.

Sesja trwała od godz. 16:00 do 16:43

Szczegółowy przebieg sesji przedstawia nagranie

https://www.youtube.com/watch?v=WQHrAgrfOkA

 

Na tym protokół zakończono.

sporządził
Aneta Manyś przewodniczący

https://www.youtube.com/watch?v=WQHrAgrfOkA

